

最高检：严查六类食品药品监管领域职务犯罪案件 对行业“潜规则”不闻不问可追责

新华社北京8月3日电(记者 陈菲) 记者3日从最高检获悉，最高检反贪污贿赂总局日前下发通知，要求各级检察机关坚持贪渎并惩，重点查办六类食品药品监管领域职务犯罪案件，为“严把从农田到餐桌、从实验室到医院的每一道防线”提供有力司法保障。

为贯彻落实党中央关于食品药品安全工作的决策部署，最高人民检察院反贪污贿赂总局日前下发了《关于严肃查办和积极预防食品药品监管领域职务犯罪的通知》。通知要求严查的六类案件为：一是群众反映强烈、党委政府关注，新闻媒体曝光，损失后果严重以及社会影响恶劣的危害食品药品安全的渎职犯罪案件；二是食品药品安全恶性事件涉及的渎职犯罪案件；三是负有食品药品安全监管职责的国家机关工作人员对辖区内存在的食品药品行业“潜规则”不闻不问，致使国家和人民利益遭受重大损失的渎职犯罪案件；四是罚以罚代刑，对

依法应当移交司法机关处理的危害食品药品安全的刑事犯罪案件不移交的渎职犯罪案件；五是徇私舞弊，伪造食品检验结果及动植物检验检疫结果，或对应当检验检疫的不检验检疫以及延误出证、错误出证的渎职犯罪案件；六是国家工作人员索贿受贿，充当“保护伞”的犯罪和食品药品生产经营者为谋取不正当利益而拉拢腐蚀围猎国家工作人员的行贿犯罪。

通知指出，各地检察机关职务犯罪预防部门结合自身实际，围绕重点领域和案件，适时组织开展专项活动。加强与食品药品监管部门、公安、法院等部门的联系协调，做好情况通报、线索移送、案件协查、信息共享等工作。强化组织协调，积极运用提前介入、交办、指定异地管辖等办案措施，突出查办大案要案和窝案串案。深入查摆食品药品安全监管的体制机制问题，形成高质量的预防调查报告，促进主管监管部门堵塞监管漏洞和解决监管空白等问题。

本报讯(记者 杜海英) 8月2日至3日，省人大常委会办公厅会同省委组织部、省委宣传部联合举办全省县乡两级人民代表大会换届选举工作学习班，安排部署我省县乡人大换届选举工作。省委常委、组织部长杨东奇，省人大常委会党组副书记、副主任柏继民出席并讲话；省人大常委会副主任宋远方作总结讲话；省人大常委会秘书长刘俭主持学习班。

杨东奇要求，做好全省县乡人大换届选举工作，要全过程加强党的领导，把牢方向，管好大局，科学决策。对中央、省委明确规定的政策要求，必须认真学习，不折不扣贯彻落实。要全方位加强人选把关，严把代表人选质量关，严格资格条件，在思想上真正重视起来，严格把握人选标准，规范提名推荐程序；严把换届人选质量关，从政治、作风、能力和廉洁等方面入手，切实选好干部、配强班子；要严把工作人员质量关，抽调政治素质好、业务能力强、工作作风扎实、对自己要求严格的同志参加县乡人大换届选举工作联席会议，统筹协调各方面工作。要全天候加强换届风气监督，各级党委及有关职能部门、各级人大常委会党组要切实履行责任，严明纪律规定，严格督促检查，严肃执纪问责，严防外部干扰，狠刹歪风邪气，确保换届风清气正，推动形成良好政治生态。要在中央、省委的坚强领导下，以高度的政治责任感、昂扬向上的精神状态和严谨细致的工作作风，圆满完成县乡人大换届选举工作，为加快建设经济文化强省、推动我省在全面建成小康社会进程中走在前列提供坚强保证。

柏继民强调，要坚定不移贯彻党中央和省委决策部署，切实增强做好县乡人大换届选举工作的责任感和使命感，吃透中央精神，落实好省委要求，准确把握形势特点，强化责任担当。要突出重点，把握关键，依法做好选区划分、选民登记工作，依法组织选民投票，加强代表资格审查，开好新一届人大第一次会议，推动县乡人大换届选举各项工作依法有序进行。要加强领导，周密组织，统筹协调，营造良好氛围，严肃换届纪律规矩，高标准完成县乡人大换届选举任务。

宋远方在总结讲话中要求，要深入学习领会这次学习班精神，及时传达贯彻，认真抓好落实。要着重做好代表名额分配、选举委员会组成、委托投票、组织代表候选人与选民见面、流动票箱使用、连任代表推荐、换届选举统计报表的填报等工作。要精心制定工作方案，加强协调配合和工作联系，确保圆满完成全省县乡人大换届选举工作任务。

省委宣传部有关负责人就如何做好全省县乡人大换届选举工作的宣传报道作出部署。

各市人大常委会和党委组织部、宣传部有关负责同志，省军区政治部有关负责同志等参加学习班。

我省举办全省县乡人大换届选举工作学习班

路畅心通 爱洒济宁

——记济宁交警支队市中大队太白中队中队长赵广国

7月20日凌晨，一场暴雨夜袭了济宁城区，让城区的部分路段陷入了“看海”的境地。风很狂，雨很猛，而身为交警的他早已和身边的同事深入作战前线——指挥交通，排出路段积水。寒去暑往，风来雨去，变的是岁月年轮，不变的是为民情怀。从警21年，平常每天连续工作12个小时以上，执勤距离近10公里，他就是济宁交警支队市中大队太白中队中队长赵广国。

赵广国，男，41岁，中共党员，现任济宁市公安局交警支队市中大队太白中队中队长。从警21年来，以热情的服务、扎实的工作、无私的奉献，赢得了辖区群众的一致好评，先后5次荣记个人三等功，3次被评为全市优秀人民警察，当选为第二届“济宁好人”，被授予“济宁最美警察”、“齐鲁先锋党员”等荣誉称号。



严阵以待 确保行洪安全

近期，通过夏津县辖区的京杭大运河上游泄洪量大，辖区防汛形势严峻，夏津县公安局全体民警严阵以待，确保行洪安全。



山东省文物局党组书记、局长谢治秀接受组织调查

本报见习记者 孙英国 记者从山东省纪委监察厅网站上获悉，山东省纪委3日通报，山东省文化厅党组成员，山东省文物局党组书记、局长谢治秀涉嫌严重违纪，目前正接受组织调查。

谢治秀，男，汉族，1960年8月生，山东昌邑人，研究生学历，1984年7月参加工作，1984年

10月加入中国共产党。历任省委办公厅副处级秘书；省政协办公厅秘书处处长；省文化厅党组成员、副厅长；省文化厅党组成员、副厅长，省文物局局长(正厅级)；省文化厅党组成员，省文物局党组书记、局长等职务。

有民营经济市场主体638.6万户，注册资本(金)7.3万亿元，同比增长22.3%和48.6%，占各类市场主体总量的比重分别为97.6%和68.9%。其中，农民专业合作社数量仍居全国各省市首位。

同时，得益于各项扶持政策，内资(非私营)企业稳中向好，外商投资企业有所加快。产业结构继续优化，三次产业全面发展。

省工商局局长、新闻发言人田治颖在发布会上说，下一步，工商部门将在全面实施企业“三证合

上半年我省市场主体新增65.5万户

新增企业占比首次超3成

出。其中，全省新登记企业20.3万户，同比增长45.6%，比上年同期增幅高出34.3个百分点，比全国平均增幅高出17.0个百分点；新登记企业占新登记市场主体总量的31.0%，同比提高4.5个百分点，这是我省新登记企业数量占比第一次超过30%。

民营经济地位凸显，成为经济发展主力。全省新登记民营经济市场主体65.0万户，注册资本(金)1.1万亿元，同比增长24.3%和90.0%，分别占新登记市场主体总量的99.2%和86.3%。到6月底，全省实

工作中的“有心人”

“只为困难想办法，不为问题找理由”，这是赵广国对自己工作的要求。对交警而言，现在城市面临的最大的问题就是“堵”。赵广国所负责的道路是医院和学校附近，人车流量很大，交通安全隐患多。他不等不靠，深入一线调研，摸清问题根源，倾听群众意见，创新工作模式，有效疏解医院附近的交通压力。

“我们赵队长特别爱动脑子，爱钻牛角尖，遇到困难总能想到办法，问题总能得到妥善的解决。”赵广国的同事朱警官介绍，以济宁医学院附属医院为例，赵队长没来这里之前，交通拥堵不堪，附近的居民和就医患者都有很大的抱怨。自从赵队长来了之后，带领民警组织调研，认真研究周边交通流量特点，分析制度原因，拟定交通调流措施，制作平面图反复推演，最终赵队长研制出了医院内外循环，车辆与行人多级分流的立体化交通网络。

“赵警官采用的这种交通分流模式是非常有效的”，济宁医学院附属医院的文中华处长表示，在医院内部，所有出口全部实行单向通行，采取右进右出的环形交通。在医院外

部，安装隔离桩，根据车流量情况设置移动护栏，开辟专门的急救通道。为方便患者乘车，专门设置乘客上车港湾和下车港湾，保证了患者的乘车安全。

记者在实际走访了解到，这种“内外循环+多级分流”的立体化交通模式，使原本交通拥堵不堪的“重灾区”变成了量大而不堵的“畅通区”。

群众中的“暖心人”

赵广国不仅勤于思考，爱岗敬业，还非常乐于助人，解危助困，是个典型的“暖警”。由于赵广国常年任在医院附近工作，许多附近的群众都和他成了“老相识”。他视群众如亲人，急群众之所急，解群众之所困。

附近的居民王女士告诉记者，“前些天的一场大雨，当时骑着电动车路过低洼路段，积水很深，如果骑着过去，我的电瓶肯定要烧了，正好赵警官在执勤，他主动过来帮我把电动车抬起来，非常感谢他，他的行为也很让我们感动。”

赵广国身为一名交警，遇到交通事故时感到十分痛心，于是他常常帮助交通事故的受伤人员。2015年3月20日，执勤中他发现一起交通事故，两名伤者受伤严重。考虑到伤者都是外地打工的农民工，他迅速处理好事故现场后，顾不上吃午饭，直奔医院看望伤者，安慰伤者及家属不要着急，并告知他们事故处理的相关程序，帮助他们联系事故受理人员。在伤者住院期间他几乎每天都抽时间去探望，即使当时他的母亲因患股骨头坏死在济宁肿瘤医院住院治疗期间也从未间断。当了解到双方家庭条件都极其困难连吃饭都成了问题时，赵广国当场掏出身上所有的800元现金塞到患者手里，又积极协调院方给他们继续治疗。

全员上岗 确保交通安全

入夏以来，暴雨频频而至，平邑县公安局交警大队紧急启动应急响应预案，每逢暴雨天气，全员上岗执勤，确保城区内道路交通安全、有序、畅通。



连日来，中国、俄罗斯、韩国、美国等国专家学者就韩国决定部署美国“萨德”反导系统表示，此举作为美国全球导弹防御体系的一部分，非但不能保障韩国安全，还将加大东北亚地区紧张局势，对中国、俄罗斯等国战略安全利益构成严重威胁。

无益韩国自身安全

中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽认为，韩国在部署“萨德”问题上转变立场，把自己绑在美国的“战车”上，而不顾中俄等重要邻国的战略安全利益，实际上是损人不利己的不智之举。从表面上看，韩国想借美国之手保护自身安全，对朝鲜进行威慑，但实际上韩国此举令自己在本地区的地

多国专家学者反对在韩国部署“萨德”

位大大削弱而不是增强。从长远看，部署“萨德”不符合韩国的战略利益。

俄罗斯科学院远东研究所朝鲜问题研究中心高级研究员金永雄指出，“萨德”被设计用于拦截洲际弹道导弹，美国在韩国部署“萨德”意在应对中国和俄罗斯对美国的战略威胁，而非保护韩国免遭来自朝鲜的威胁。即便朝鲜对韩国使用核武器，也不大可能用洲际弹道导弹，所以“萨德”并不能保障韩国的安全。

韩国中央大学政治学教授李惠正表示，韩国政府所谓部署“萨德”是为应对朝鲜核与导弹威胁的说法缺乏说服力。部署“萨德”将使朝鲜半岛周边安保环境发生巨大变化，是一个不慎重、不明智的决定。“萨德”如被编入美国亚太导弹防御系统，只会加剧朝鲜半岛紧张局势，将导致韩国面临的安保困境更为严重。

朝鲜中央通讯社说，朝鲜不会对美国试图维持亚太地区军事霸权、实现侵略主义野心的一系列行动袖手旁观，将为维护国家主权和民族尊严、保卫和平采取强有力的自卫性应对措施。一旦美韩确定在韩国部署“萨德”系统的位置和场所，朝方将采取“物理性措施”予以应对。

打破地区战略平衡

复旦大学朝鲜韩国研究中心主任郑继永认为，东北亚地区各种力量盘根错节，经过多年的历史沉淀才形成了目前脆弱的均势，这种平衡如被破坏，该地区的安全前景将非常不乐观。“一旦东北亚冷战格局形成，将会给朝鲜半岛带来难以承受之痛，朝鲜民族的和平、统一将渐行渐远。”

俄罗斯科学院远东研究所所长、著名中国问题专家谢尔盖·卢贾宁说，美韩两国推动在韩国部署“萨德”是近几年来发生在东北亚最严重的军事挑衅，美国企图通过部署这一反导系统在东北亚开启军备竞赛，此举不仅是对朝鲜施加心理压力，更是对俄罗斯和中国发出的挑衅。

韩国前国务总理郑云灿说，从韩国政府部署“萨德”的决定中看不到对未来的战略思考。韩朝应通过经济合作，推动实现韩朝的和平共存。然而，朴槿惠政府部署“萨德”的决定将阻碍和平共存之路。

美国麻省理工学院科学、技术和国际安全名誉教授西奥多·波斯托尔说，部署“萨德”损害了韩国及亚洲其他国家乃至美国的安全，

将导致美国、韩国与中国之间的政治关系紧张。美国试图在韩国帮助下把中国作为导弹防御系统的目标，将极大影响中国对韩国和美国的政策。

损害中俄安全利益

辽宁大学国际关系学院副教授李家成指出，日本已部署与“萨德”同型号的X波段雷达，“萨德”入韩之后，将与部署在日本和关岛的“萨德”一起，在太平洋形成针对中国的反导包围圈。

俄罗斯《国防》杂志总编辑伊戈尔·科罗琴科说，美国反导计划目的是要在未来15至20年内遏制住俄罗斯的核心力量，而美国在韩国部署“萨德”则是美国全球导弹防御计划的

一部分，不仅对俄罗斯核力量构成威胁，同时也遏制中国的核力量。

阿尔及利亚阿尔及尔大学政治学教授、阿尔及利亚-中国友好协会主席伊姆赫·德贝什说，美国提出防范朝鲜发动袭击而在韩国部署“萨德”根本站不住脚，明眼人一眼就可以看出这是针对中国，美国想通过它来紧盯中国的一举一动。

韩国前统一部长官丁世铎指出，“萨德”系统的雷达探测距离长达2000公里，前沿部署和末端部署两种部署模式转换只需要8个小时。如果美军从部署第二天起就24小时开动2000公里探测雷达，远东地区和中国军事活动都将可能暴露在美国人眼里。所以，只针对朝鲜的说法不过是自欺欺人，中国和俄罗斯不会相信那些话。 新华社记者